



全国税务系统先进集体



刘正群局长在企业实地调研



“掌上国税”打造政策咨询便捷通道



税法移动讲堂

# “税法移动讲堂” 真情服务到家

□ 高邮市国家税务局

为了贯彻《国家税务总局“便民办税春风行动”》的总体要求,落实扬州市委“二号文件”精神,高邮市国家税务局不断创新税法宣传方式,及时推出“税法移动讲堂”活动。

“税法移动讲堂”就是国税机关走出国税门、贴近纳税人,围绕新办一般纳税人办税员培训这根主线,每月一主题,及时将纳税人最关心、最需要的税收政策和最新的税收政策进行专题解读,使之成为国税机关和纳税人更新知识、传播税法和税企沟通交流的一个重要平台。

为保证“税法移动讲堂”质量,高邮市国家税务局定期搜集纳税人业务需求,听取纳税人意见,并针对税收热点、难点,组织税收业务精通、工作经验丰富的同志进行认真备课,精心准备,制作PPT,提高学习宣传效果。今年先后走进政府、集市、企业和专业市场,开展了企

业所得税汇算清缴、新办一般纳税人、福利企业税收优惠、灯具城纳税人、高新技术认定、税收自由裁量权等十个场次的税法政策宣讲,培训法人代表和办税员逾万人,发放宣传材料十余种近万份。

“税法移动讲堂”的开办,实现了国税机关税法宣传的“三个根本改变”,即由纳税人到固定的国税机关场所接受税法宣传的传统模式转变为上门讲法、由以前单一进行政策解读转变为现场答疑和利用网络、QQ群等信息化手段宣传、由重点宣传法规转变为根据工作重点和纳税人需求开展针对性宣传。有效地促进了纳税人税收遵从度提高,得到了地方政府和纳税人的高度肯定。2014年8月22日《中国税务报》B5版以《“税法移动讲堂”——纳税人的第二课堂》为题报道了高邮市国家税务局这一做法。



举办扶持农业产业化龙头企业税收优惠政策解读会

## “税法移动讲堂”:纳税人的第二课堂

“我想咨询一下,这个月的‘税法移动讲堂’什么时候开讲呀?”每到月中,江苏省高邮市国税局纳税服务厅的工作人员都会遇到这样的咨询。

“税法移动讲堂”,是高邮市国税局为进一步落实“便民办税春风行动”,提速政策咨询服务,打造的一个税法宣传品牌,自今年4月开始,每月一主题。讲堂的场所设置灵活,税务局的会议室、乡镇政府的会议场所、老百姓赶集的

庙会都成了税收政策开讲的地方,老师则是来自局里各个科室的业务骨干。

据统计,“税法移动讲堂”开讲以来,已先后对新办一般纳税人、有安装资质的灯具企业的法人代表和财务人员、电信业“营改增”纳税人进行了政策宣讲。

(《中国税务报》2014年8月22日 B5版)



便民办税春风吹进“庙会”里



### 优化发展环境 提升服务品牌

